

## 智慧医疗 看病配药更便捷

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:阴到多云有短时小雨  
最高25℃,最低20℃



明天:阴到多云有时有小雨  
最高22℃,最低18℃

2022年10月4日 星期二 农历壬寅年九月初九 今日8版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第22143期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

过去看病什么样?也许你还记得:在门诊盯着墙上的“出诊专家”,找个有眼缘的挂号;要是专门想看某专家,可能天不亮就要来排队。

现在看病什么样?打开公众号,搜

索、预约、签到、就诊、付费……全程只需要一部手机。

目前,上海有100多家互联网医院,其中所有的公立互联网医院都提供跨院复诊和配药服务。

>>>详见第2版

# 选择一人终老 一山登高

### 首现七对百岁夫妻 今年申城百岁寿星榜

## 2022年上海百岁夫妻

- |   |        |        |           |
|---|--------|--------|-----------|
| 1 | 朱祖钢    | 郑逸珠    | 静安区南京西路街道 |
|   | 男 102岁 | 女 103岁 |           |
| 2 | 黄四林    | 庄仁珠    | 奉贤区四团镇    |
|   | 男 102岁 | 女 101岁 |           |
| 3 | 郑武烈    | 薛智君    | 黄浦区瑞金二路街道 |
|   | 男 101岁 | 女 101岁 |           |
| 4 | 沈炳章    | 周健行    | 青浦区朱家角镇   |
|   | 男 100岁 | 女 103岁 |           |
| 5 | 苏浩渊    | 黄彩英    | 宝山区月浦镇    |
|   | 男 100岁 | 女 101岁 |           |
| 6 | 吴清萍    | 周慧群    | 浦东新区祝桥镇   |
|   | 男 100岁 | 女 101岁 |           |
| 7 | 白伯桢    | 金文倩    | 长宁区天山路街道  |
|   | 男 103岁 | 女 100岁 |           |

本报讯(记者 李一能)今天是重阳节,市民政局上午公布上海百岁寿星榜。这是上海自2008年起连续十五年发布这一榜单。截至2022年9月30日,上海有3689位百岁老人,数量再创新高。

上海是名副其实的长寿之城,根据长寿地区的代表性指标,即每10万人中有百岁及以上老年人超过7人,上海2010年首次达到这一指标,2021年这一指标已达23.5人。根据全国人口普查等有关数据,上海百岁老人自1953年起,从1人到1000人用时58年;从1000人到2000人用时6年;从2000人到3000人用时仅3年。2000年到2021年,上海百岁老人人口增加了10.5倍,年均增长率达到12.3%。

榜单显示,现年112岁的吴志成(女)与现年111岁的杨龙生是目前上海最高寿的女寿星、男寿星。另据榜单,99岁的“准寿星”也有2589人。2000年到2021年,男性百岁老人平均增长率高于女性,但绝对人数还是低于女性。即男性百岁老人增长了827人,年平均增长率 15.52%,女性百岁老人增长了2376人,年平均增长率11.59%。

“选一山登高,择一人终老”,陪伴是最长情的浪漫。今年,上海百岁寿星榜首现7对百岁夫妻,平均每200万人出一对,较往年数量翻番。102岁的朱祖钢(男)和103岁的郑逸珠(女),是上海最高寿的寿星夫妻。

(重阳节相关报道见第3、4版)

## 性别构成

百岁及以上老年人口 3689人



## 区域排行

|   |      |      |
|---|------|------|
| 1 | 浦东新区 | 758人 |
| 2 | 徐汇区  | 322人 |
| 3 | 静安区  | 320人 |
| 4 | 黄浦区  | 315人 |
| 5 | 虹口区  | 269人 |

五区百岁老人占全市 53.78%



新民图表 制图 叶聆



本报讯(记者 马丹)昨天申城热出新纪录:徐家汇站最高气温最终定格36.0℃,刷新了建站150年来的最晚高温日纪录,同时也创下10月份最高气温纪录。然而,这波高烧是副热带高压最后的挣扎,今天清晨北方强冷空气已开始影响上海,冷暖空气交汇下,天空云系逐渐增多,并带来淅沥小雨。今天下午的气温和昨天相比,温差有十几摄氏度。今天全天气温倒挂,伴随6到8级的偏北大风,浓浓秋意袭来。

据上海中心气象台预报,这波南下冷空气势力强劲,申城今天降温仅是开始,明天最高气温将跌至22℃左右,6日白天的最高气温会跌进1字头,一夜体验夏秋冬三季切换。

气象专家表示,在冷空气的强势打压下,副热带高压偃旗息鼓,本市气温也将一蹶不振,最低气温在15℃附近,最高气温预计只有20℃出头。上海气象意义的秋天也将正式到来,10月5日极有可能就是今年的人秋日。

◀ 今晨外滩,一阵大风吹过,把小女孩的雨伞吹成了喇叭型 杨建正 摄

## 申城体验『冰火两重天』

昨天热出新纪录 今晨北风呼呼吹